LA SECONDE GUERRE MONDIALE, UNE GUERRE TOTALE

\En 1939, I’Allemagne déclenche un nouveau conflit en Europe\. Peu a peu, il se mondialise\ et

se hransforme en guerre totale. Dans quelle mesure la mobilisation de toutes les ressources des

belligérants est-elle un facteur déterminant dans le déroulement de la guerre ?|

Commentaire [k1]: Amorce.

Commentaire [k2]: Contextualisation.

Llamais le monde n’a connu un tel affrontement politique et humain\. Les victoires de

I’Allemagne installent sa domination sur une Europe anéantie et vassalisée. Seule le Royaume — Uni
résiste, bientot rejoint par les Etats-Unis. La guerre concerne alors tous les continents et toutes les
nations du monde. Chacune mobilise ses membres : les hommes partent au front tandis que leurs
femmes lles remplacent dans les usines d’armement. La guerre est aussi une guerre industrielle.

lProduire et innover : tels sont les défis économiques, scientifiques et techniques\ de ce
conflit. Tres vite, grace a leurs phénoménales capacités de production, les Etats-Unis rattrapent leur
retard. Ils créent donc des milliers d’emplois alors que I'Allemagne exploite sans pitié la main
d’ceuvre des pays occupés, envoyée dans des camps de concentration et d’extermination. Pour
accélérer le dénouement de la guerre, les Alliés comme leurs ennemis mettent au point de nouvelles

armes : ll’arme nucléaire d’un coté, les V2 de I'autre. Les effets sur le moral des adversaires ne se font

pas attendre.

Pendant tout le conflit, les autorités des uns et des autres cherchent a \mobiliser les esprits au
service de la cause défendue. A la propagande et toutes ses armes, des affiches a la radio, de

soutenir la guerre psychologique et idéologique. Il faut convaincre ses partisans que Hitler les conduit
a la mort. La lutte s’engage entre les nazis et un peuple, les juifs, qu’ils ont condamné a mort, entre
communisme et nazisme, entre dictature et démocratie.

Les puissances de I’Axe n’ont pu créer une économie de guerre capable de concurrencer les
efforts alliés. \Les industries, la science et les hommes ont joué un réle majeur dans les victoires qu’ils
remportent dés 1943.
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Commentaire [k4]: Problématique

Commentaire [k5]: Premier argument,
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[ Commentaire [k3]: Annonce du sujet. J
[ )
{ premiére partie. J

Commentaire [k6]: Amorce de la fin
du paragraphe. Préparer la transition.

suggérer ce qui suit sans I’annonce
directement.

Commentaire [k7]: Transition :

{ Commentaire [k8]: Deuxiéme }

argument.

exemples. Non pour illustrer mais pour
justifier, et les expliquer.

Commentaire [k9]: Donner des

[ Commentaire [k10]: Transition. J
Commentaire [k11]: Troisiéme
argument.

problématique. La conclusion n’est pas un
résumé mais apporte une réponse.

Commentaire [k12]: Réponseala




